

# DANUBIU



Abonament de încurajare Lei 200  
 Abonament anual " 150  
 Pentru muncitori și săteni " 100  
 Instituții " 500

ZIAR INDEPENDENT

Director I. MUȘAT

Redacția și Administrația Str. Carol 34  
 CERNĂVODA

Apare Săptămânal

## Mărul discordiei

Se povestește din antichitate, că pe muntele Olimp, Zeii se adunaseră la o masă mare. Înțelegerea introna în sânul acestei mese, până când o frumoasă zeiță aruncă un măr în mijlocul lor. Când acest măr a căzut pe masă toți zeii s'au grăbit să-l prindă. Lupta a fost aprigă pentru acest măr, și din acel moment războiul între ei a fost declarat.

Acest măr a fost numit "Mărul discordiei".

În sfatul negustoresc din orașul nostru, din 28 Februarie 1935 apariția acestui măr s'a dovedit.

Care să fi fost mobilul apariției acestui Măr al Discordiei?

Poate luptele politice, poate orgoliul unora cari voiau să aibă demnități în sânul acestui sfat,

în negustorie, politica și orgoliul trebuie să dispară, făcând loc spiritului de solidaritate, ajutor reciproc și îndrumare economică.

Comerțanților nu le trebuia comitet, ci îndrumare și acțiune.

Toate operele mari nu sunt datorite adunărilor formaliste, cari consideră votul unei majorități ca ceva absolut, chiar când cea majoritate este probabilă, căci va ne socoti o minoritate care va fi poate mai puternică din punct de vedere moral și material!

Lupta între majoritate și minoritate în sânul unui sfat negustoresc pe lângă că va compomite această instituție, va scădea și puterea economică a regiunii pe care o reprezintă.

Nu comitete vă trebuie Domnilor, vă trebuie inițiativa și sol dară a unui ajutor reciproc.

Cu puțină bunăvoință și mai multă solidaritate ați putea realiza lucruri ce altădată vi s'ar fi părut imposibilități.

Și Dacă a-ți forma o Societate de Ajutor Reciproc, n'ați mai fi îngrijorați de scadențele de mâine și de rigurile Legii Cambiului Actuale, care operează execuțiune imediată.

De câte ori nu vă lipsește capitalul, care v'ar fi putut aduce beneficii mari? De câte ori nu ați fost siliți să vindeți sub prețul de cost ca să puteți face față unei plăți mâine, măcar că știți că poimăine puteați să aveți banii necesari?

Vedeți cât v'ar fi servit o astfel de instituție?

De ce acest măr al discordiei? Lăsați aceste patimi la o parte.

Strângeți rândurile și ajutați-vă? Nici un argument nu puteți duce în contra acestei Societăți de Ajutor Reciproc. Nici chiar concu-

## Din nevoile Cernavodei

Față de numărul sufletelor care locuiesc întrânsul, orașului Cernăvoda se prezintă foarte bine înainte de războiul mondial.

O activitate vie comercială și industrială face ca starea locuitorilor săi să fie înfloritoare. Afară de industria existentă mai funcționează 4-5 agenții de navigație.

Din păcate, actualmente criza ne-a lovit din plin. Puternica rafinarie de petrol nu mai există de mult, iar zidurile clădirilor ei s'au desfăcut și vădute în oraș. Fabrica de ciment urmând calea progresului s'a automatizat, întrebuintând numai o mică parte din personalul de altădată; iar fabrica de șuruburi se luptă din greu cu dificultățile generale ale comerțului.

Portul se astupă din an în an mai mult cu pământ și nisip adus de creșterea apelor și vapoarele de mărituri se oprisc foarte rar pe la noi.

Dar acestea sunt cauze de ordin general contra cărora cu greu am putea lupta.

Sunt o serie de alte cauze ale relei stări a Cernăvodei, care s'ar putea remedia mai ușor. Avem de pildă reaua stare a șoselelor din preajura Cernăvodei, care fac pe sătean să ne ocolească.

De pildă șoseaua Hârșova, care este numai până la S. Iemeni-Mari. Șoseaua Siniștra este până la Aliman cea mai proastă șosea din județ.

Nu s'ar putea face oare aceste șosele pe lângă cursul Dunării, cel puțin de la Rasova la Cernăvoda și de la S. Iemeni-Mari, la Cernăvoda, ca să evite dealurile ce fac pe săteni să fugă de orașul nostru?

Afară de aceasta s'au înființat oboare de ceriale la Mircea-Vodă și satul Dunărea, care fac ca țărani să aducă mai puțin pe la noi. Ei sunt atrași de apropierea acestor oboare, însă nu iau seama

rența. Fiecare comerciant cernăvodean are vadul său comercial formal. Sunt-ți dintre cei puțini cari se bucură de acest avantaj.

Personal va stau la dispoziție în mod cu totul gratuit, cu un proiect de înființare a unei astfel de Societăți de Ajutor Reciproc.

Fii conștienți de menirea D-voastră în orașul nostru și în țara noastră, care se va putea ridica numai grație unei activități economice chibzuite și solidare.

Prof. Lucian Dobrescu  
 Licențiat  
 Acad. de Înalte Studii Comerciale și Industriale

la faptul că acolo găsesc numai unul sau doi negustori, care le plătesc mai puțin pentru produsele lor decât la Cernăvoda unde găsesc mai mulți cumpărători.

E just că avem un obor de vite, dar el există numai cu numele, căci până acum nu a luat țînță și țărani continuă a pleca cu vitele lor în alte părți.

În oraș ar trebui făcute încă multe lucruri; un palat comunal, o hală curată de alimente, o baie etc.

Sunt de sigur lucruri necesare, dar mijloacele reduse ale orașului nostru, nu permit să se înfăptuiască acum. Când unui gospodar li merg prost afacerile, el își reduce totdeauna cheltuețile, numai la lucrurile strict necesare.

În această ordine de idei semnalăm proiectul transformării actualului obor de ceriale în parc sportiv, sau ceva asemănător, și mutarea oborului într'un anumit teren dela marginea orașului.

Ne facem ecoul multor glasuri de cetățeni și arătăm pe această cale că se face o mare greșală dacă se validează acest plan deoarece el paralizează și asemica activitate comercială ce există astăzi. Este drept că actualul obor se prezintă foarte urât și că impresionează urât călătorul care vine dela gară cu trăsura, dar aspectul lui s'ar putea schimba cu o foarte mică cheltueală. Terenul s'ar putea înălța și pava și în locul actualelor gherete oribile, comuna să construiască o frumoasă clădire de zid cu adevărate ateliere de fierărie, rotărie și tâmplărie, cu dependințe pentru umezici, cari astăzi trăiesc în cea mai mare mizerie. Jumătate din obor, unde va fi oborul de ceriale, să fie despărțit de cealaltă jumătate, ca să stea căruțele ce vin dela țară. Oborul să fie în fiecare zi curățat ca și în alte oaze unde oborul se află în centrul orașului, și cu toate astea curățenia este perfectă. Cealaltă parte din obor să fie amenajat, ca primăria să poată când va avea posibilitatea să construiască localuri de comerț creindu-și venituri noi, fără a fi nevoită a căuta soluții de majorări de impozite. Imprejurul oborului actual s'a format o serie numeroasă de prăvălii pentru că s'a țină la îndemâna țăranelui toate cei trebuiesc când vine la oraș. Proprietarii acestor prăvălii vor putea acum să-și îmbrace hainele de sărbătoare și să stea în fața prăvăliilor respirând aerul curat al copacilor din percul sportiv.

Însă nu aceasta trebuie să fie scopul unor lucrări edilitare. Atragem atențiunea edililor noștri să se gândească mult la aceasta și să renunțe a face lucrări de înfrumusețare în dauna întregului comerț cernăvodean, care în timpurile de față este singurul care mai plătește regulat impozitele către stat și comună și care are dreptul la ocrotire, iar nu să i se distrugă activitatea comercială.

G. S. Kalamar.

## Cercetași în timp de pace

Îmi place să cred, că nu-i nici un băiat între vârsta de 9-18 ani să nu dorească să fie folositor țării sale, într'un chip ori într'altul.

Un chip ușor, este acela de a fi „cercetaș”.

După cum, cred că se știe, cercetaș (iscoală cum îi numeau cei vechi) se numește, în armată un soldat, ales care prin inteligență, iscusința și curajul său, merge în timp de război, înaintea trupei, ca să descopere pe dușman, raportând comandantului tot ce a văzut.

În afară de acești cercetași din timp de război, sunt cercetași din timp de pace, cercetași ce li-se cer tot atâta iscusință și curaj, ca și cei dintâi.

Astfel sunt, exploratorii, misiionarii de prin Africa și Asia și din toate părțile lumii, oameni cari sunt atât de destoinici și curajoși, încât știu să scape întotdeauna din toate încurcăturile și greutățile misiunii lor, orientându-se și văzând pericolul, după cea mai mică urmă.

Ei știu să-și vadă de sănătate, fără doctor sunt gata ori când să înfrunte ori ce primejdie și să se ajute unul pe altul.

Ei sunt obișnuiți să-și riște viața pentru aproapele și pentru țara lor.

Toate aceste ei nu o fac, numai ca să se joace, ci pentruca își dea seama, că aceasta este datoria lor către patrie, către aproapele și către cei mai mari ca dânsii.

Ca să reușească, în cele arătate mai sus, apoi de mici trebuie să învețe arta „cercetășiei”.

A fi cercetaș înseamnă a fi folositor în toate ramurile vieții și chiar în afaceri.

Arta de a fi cercetaș, este foarte ușor de deprins și-i plină de far-

Urzare în pag. 11-a



# literare, sociale

## Cercetași în timp de pace

Urmasre din pag 1-a

mec dacă se practică metodic și prin mijloacele cele mai apropiate de mintea și firea tineretului.

Toate aceste mijloace nu se pot învăța, decât dacă tinerii fac parte dintr-o „Cohortă de Cercetași“.

Părinți cari au copii, băieți fete și fete, trebuie să se convingă dela început, că cercetășia e o instituție care urmărește o dezvoltare fizică și intelectuală a tineretului prin procedee și mijloace ușoare și plăcute nestingherind cu nimic, școala sau alte ocupațiuni. O oră pe săptămână e suficient pentru a se putea de-a vola mijloacele arătate și necesare unui tânăr, da-ți-le voie să se înscrie la Cercetași spre binele lor și al Patriei.

Căpitan Aurel Butoiu

Comd. Cohortei Cercetaș C-Voda

## Sfat...

„Unei poete“

Când nu pricepi o rimă ce e

Ar fi mai bine să te-abții

A face versuri... Ca femei

Ți-e mai ușor să faci... copii !!

## Incurcătură...

Sunt incurcat — vă rog a crede

Căci nu știu bine cum să-i spun...

Căci fată mică nu', se vede...

Iar fată mare știți că nu'!

## Carapatake

Lui Carapatache... care a făcut 10 epigrame la adresa lui Brici... fără să exprime nimic în catrenete sale.

Te-ai desbrăcat de modestie,  
Și singur îți dai vot de blam.  
Ca să m-aiugi îți trebuie fie  
De epigrame... un kilogram?

Brici

## Hrana sufletească...

În ultima duminică de carnaval, Sf. Biserică, matrua noastră sufletească, care, cu dragoste deosebită poartă grijă de fi săi duhovnicești dela naștere până la moarte, prin glasul Sf. Evanghelii ne dă câteva sfaturi, ce sunt de folos pentru orice muritor—s'au dus zilele de veselie și petrecere. Vin zile de căință prin rugăciuni și post, adică mai multă apropiere de Dumnezeu, care a îndrumat pe om numai la bine.

Din cuprinsul Evangheliei din duminica lăsațului de sec desprindem trei sfaturi. Unul din aceste trei, de ceașă importanță pentru creștin ca și celelalte două, este: să iertăm.

Să iertăm?! Să destrămăm fir cu fir și să culegem ceea ce ne este de trebuință.

De vom cerceta toată cărțile scrise înainte de Hrisos vom găsi nici una vorbindu-se despre „iertare“. Până la Hrisos iertarea era neunoscută, iar omenirea practica legea talmudică „ochi pentru ochi, dinte pentru dinte“, adică la bine să răspunde cu bine, la rău să răspunda cu rău. De aici și normă era condus și poporul ales de Dumnezeu, din sânul căruia avea să se nască Mesia. Venind Iesus-Mesia în mijlocul omenirii a învățat-o să ierte, punând preț mare pe această virtute creștină, căci, cine zice „Tatăl nostru“ fără să nu zică „și ne iertă nouă greșelile noastre, precum și noi iertăm greșelile noastre“??

Imediat după rugăciunea domnească, Mântuitorul adaugă următoarele cuvinte, „Dacă iertați oamenilor greșelile lor și Tatăl vostru Cel ceresc vă va ierta greșelile, iar dacă iertați oamenilor greșelile lor, nici Tatăl vostru nu vă va ierta greșelile voastre.“

„Ce minunată făgăduială se cuprinde în cele două cuvinte și ce grozavă amenințare este cuprinsă în cuvintele dela armă!“ Pr. T. Ghiricică.

Ce dulce este această făgăduială pe care ne-o face Iesus!! Și dacă nu vom ierta oamenilor greșelile lor, nici Tatăl nu ne va ierta greșelile noastre, și oare este muritor fără păcat?!

În legatură cu iertarea Mântuitorul lumii, spre a da adevărata însemnătate spune acea minunată parabolă, una dintre cele mai impresionante, parabole cu împăratul, care avea mulți datornici și i-a chemat pe toți la socoteală. Mai întâi a chemat pe cel care avea cea mai mare datorie. Acesta rugându-l de îngăduință, împăratul i-a iertat toată datoria.

După aceasta, datornicul iertat, ieșind în stradă și întâlnind pe un om care-i datora și el o mică sumă de bani, nu a vrut să-l ierte, ci punându-i mâna în gât l-a dus la judecată și pentru mica lui da-

torie l-a aruncat în temniță, vânzându-i averea și nevasta — Câtă răutate! Cât de răi suntem noi oamenii! Stăpânul iartă, iar sluga nu! Câtă lipsă de îndurare! Câte nenorociri, câtă suferință, câtă moarte n'a adus în lume această lipsă de îndurare a omului omenești? Câte familii nu s'au sdrobot, câte vieți nu s'au stins, câte societăți nu s'au distrus, câte nesurori nu și-au pierdut viața din această pricină? Pr. T. Gh.

De am ierta, nu ar fi atâtea dușmăni între fi aceluiaș Tată Ceresc! De am ierta, s'ar curma atâtea neînțelegeri și atâtea certuri, cari adesea duc la vărsare de sânge! De am ierta nu am mai umbla pe drumurile judecăților, cari cer cheltueală și pierdere de timp! De am ierta nu ar fi omoruri, scandaluri și a.! De am ierta așa dnpă cum ne-a învățat Iesus Hristos am fi scutiți de multe neajunsuri, cari îngreuiază zilele anilor noștri puțini și răi! — Dacă omenirea ar fi stăpâna de această putere creștină, pământul nu ar mai fi o vale a plângerii, ci un sălaș al păcii și a fericirii desăvârșite, propoveduită de Iesus.

Iată, deci, iertarea, condițiune fundamentală a vieții. Ea este sennul sigur prtu care se poate cunoaște dacă într'un suflet licărește dragostea creștină, care cu puterea ei minunată a revoluționat omenirea, schimbând cu totul fața lumii. Clubirea adevărată nu este aceea care strânge'n brațe, ci aceea care iartă, atunci când ai greșit Pr. T. C.

Ori această iubire nu poate a'o avea un om, decât atunci, când a primit dela Dumnezeu în inima lui puterea sfântă de a ierta.

Această putere o putem căpăta numai dela Dumnezeu prin rugăciune plină de credință, căci, nu este El oare o mare și nemărginită iubire care iartă? „Oare nu a iubit El atât de mult lumea încât pe singurul Lui Fiu, unul născut L-a trimis ca o cină va crede în El să nu piară, ci să aibă viața veșnică“? Oare au din iubire, din care țâgnesc izvoarele iertării, a făcut toate cele de folos pentru mântuire? Oare nu pentru a ierta s'a răstignit Iesus pe Crucea depe Golgotha?

Atunci și noi cei ce ne-am botezat cu botezul învierii și ne însemnăm cu crucea lui Hristos, să ne pătrundem de adevărul stat învățatură, ca toată dumnia, una și răutatea să dispară dintre noi, trăind în pace și liniște, iertând totul pentru Învierea lui Hristos, pe care o așteptăm cu bucurie odată cu primăvara.

Preot FILIMON

Stefan cel Mare

☩☩☩☩

## Satul și învățătorul

din «Ogorul Învățământului Român»

Plecat depe meleagurile Dunării sau pornit din creștete de munți, ajungi tu, dascăl, în cine știe care sat...

„Satul“..

Ce nume dulce?... De câte nu-ți aduce aminte acesta dulce vorbă?!

Sat al copilăriei mele... al bucuriilor și veseliilor din tinerețe. Satul... „lesgân sfânt“, botezat de poezi!...

Tu, sat, ești creiat par'că pentru dascăl și el — sârmanul pentru tine..

Cu drag primește-ți dascălii! Cu drag trimite-le odraslele tale la școala de pe coastă... cu drag căci acolo e lumina!

Școala te va ridica pe tine, „sat“ Numai prin școală poți — ca mai târziu — să ai sateni cu carte.

Numai prin școală vei căpăta mâine, poimâine, o cooperativă populară.

Iar lângă șoseaua pietruită, tot școala îți va ridica falnicul monument: monumentul celor ce din marele război — nu s'au mai întors la tine.

Monumentul acelor ce, pentru libertatea ta și a altor „sate“ au murit departe, în luptă cu dușmanii!...

Căci numai prin școală numele de botez al tău, sat, va flutura din gură'n gură. Dar, grijă pentru școală și grijă pentru dascăl s'o ai tu, sat...

Și tu, învățător, ai și mai multă grijă!

Tactica ta să fie de nu știu câte ori mai superioară decât a unui general. N'ai oști în față: n'ai războiul în tranșee, dar... ai războiul cultural!

Tu ești generalul!

Un general fără de ostași. N'ai pe nimeni și a ta să fie izbânda? Aici e tactica, aici e sufletul, aici e totul..

Luptă, luptă și iar luptă și 100 la sută ești sigur c'a ta e victoria. Bagă de seama căi fronturi multe, se nu și se epuizeze forțele și nici, prin viclenie, să fii capturat. Ai grijă, îți precut; căci multe îți vor fi obstacolele. Sufletul tău nu se'ntinde: entuziasmul tău să fie inepuizabil și inepuizabilă să-ți fie munca. Atunci vei avea scris invizibil — pe fruntea ta „magna cum laude“.

Căci dacă școala este ceea ce dascălul este, satul va fi — ca o lege sine qua non fiind — ceea ce școala este!..

Dascăle, fii la înălțimea chemării tale! Astfel vei face ca răul depe vale să fie par'că mai cristalin și cerul satului tău să fie par'că mai albastru.

Creiază un alt sat, creiază satul nou, satul culturalizat.

Mișcă vecinică mistrie, olădește piatră peste piatră și cu ciment — de prima calitate — solidifică-te, granitizează-le.

Nu mic nu-i mai mult ca munca creatoare și mult fericire p'acela ce-a înțeles că satul-i un „ce încă neexploatat“.

Satu-i o comoară! Desgroap'o tu, dascăle, căci nimeni altul n'o va face!..

Citiți și Răspândiți  
„DANUBIU“



## Pentru domnul Primar

La redacția noastră s'au prezentat cetățeni din cartierul (șos. S. I. men), cari ni s'au plâns de felul cum o brutărie din acel cartier scoate spre consumație pâine, într'un mod ce ne-a îngrozit și revoltat enorm.

Acea brutărie are în serviciul său lucrători murdari și nesănătoși.

Localul, are aspectul mai mult al unui grajd, decât al unei brutării, unde se cere curățenie și igienă perfectă. Aci e un cuib de microbi.

Relevăm lucrurile așa cum ni s'au comunicat, fiind siguri că d. primar va lua măsuri de îndată, pentru apărarea sănătății publice.

Mai mult. Aflăm că patronul acestei brutării ar fi de origine bulgară cu pașaport în buzunar.

Dacă este așa, nu găsește d. primar că ar fi bine să termine cu asfel de indivizi, cari sub ochii noștri cumulează venituri spre a le duce în țara lor, indivizi asupra

căroră n'a influențat cu nimic civilizația omenirii, rămânând cu același instinct al omului—fără din puhojul năvălitorilor, indivizi care în orice împrejurare s'a dovedit periculoși statului și neamului nostru.

Reamintesc un caz petrecut în orașul nostru, acum 2 ani, când se socotea o pâine mai rea ca aceea din timpul războiului. La protestul cetățenilor li s'a răspuns de un patron al unei brutării de aci, de origine bulgar și pașaportar: „Mai mâncați și mămăligă, dacă nu vă place pâinea“.

Aceste specimene de oameni, ca drept recunoștință pentru țara și neamul care le dă ospitalitate, știți ce răspund confrăților când se întorc în patria lui Asparuh: „Am fost în România de am dat apă (bragă) și pae la boi“.

Vom reveni

ION DASCALU

## Ședința comitetului sfatului negustoresc

Sub președinția d-lui Andrei Patanaseu, asistat de d. Ion C. Ilie, secretar, s'a ținut ședința comitetului sfatului negustoresc în localul d-lui C. Voicu.

În urma discuțiilor, comitetul a luat următoarele hotărâri:

1. A afișa secția sfatului negustoresc local, la sfatul negustoresc central București de sub președinția d-lui Nicolescu Ritz.

2. Cu unanimitate de voturi s'a hotărât a interveni la administrația comunală pentru a nu se muta actualul obor. În acest scop s'a dat mandat delegației formată din d-nii: G. S. Kallamara D. Răsoi și Radu Iancu, pentru a lua contact cu d. primar și a expune deleanțele nepustorimii.

3. S'a mai hotărât a se face toate intervențiile posibile pentru înființarea târgului de vite în ziua fiecărei săptămâni.

4. S'a stabilit a se închiria un local propriu al sfatului. În acest scop s'a cerut oferte dela diferiți proprietari.

5. S'a făcut predarea casei de vechitul casier d-lui S. Anică Mocanu

Ionel Zilișteanu

## Adunarea Generală a Soc. „Alinarea“

În conformitate cu statutul societății, s'a ținut Duminică, în localul școlii primare de băieți, adunarea generală, sub președinția d-lui N. CĂCIULA, asistat de d. G. Ionescu secretar.

Urmând a se reînoui comitetul, prin tragere la sorț au ieșit din comitet d-nii: N. Căciulă, Stan V. Stan și Dumitra Ciutură.

Punându-se la vot complectarea comitetului au întrunit majoritatea voturilor d-nii N. Căciulă, N. Grozea și Dănuță, cari au fost proclamați aleși.

### ALEGEREA PREȘEDINTELUI

Au candidat la președinție d-nii N. Căciulă institutor care a obținut 5 voturi și N. Grozea, pensionar care a obținut 3 voturi.

D. N. Căciulă a fost proclamat ales. D. G. Ionescu a fost ales secretar; iar d. Ion C. Ilie casier; Cenzori d-nii: Ion Dumitrescu și Paul Zontea.

I. D.

## POȘTA REDACȚIEI

CARAPATACHE. Aveți perfectă dreptate. Greșeala este a noastră. Vă cerem scuze.

D-lui LUNGOI. Va rugăm să ne trimiteți o poezie mai reușită.

D-lui SGHIBARTZ. Săradelele dv. se vor publica când vom avea loc.

D-lor COLABORATORI. Vă rugăm să ne trimiteți articolele cel mai târziu până Marțea la 12.

Anchetele noastre

## De vorbă cu d-l

### PRIMAR

Pentru a lămuri unele chestiuni, ce interesează întreaga populație cernavodeană, am mers la primărie pentru a sta de vorbă cu șeful autorității comunale.

În sala de așteptare lăme multă și necăjită. În picioare la ușa cabinetului d-lui primar, un om cu fața ca de ceară, obosit, stă straje. O femeie tinerică, pe fața căreia se citește sărăcia și mizeria, vrea cu orice chip să intre la d. primar pentru a-l ruga să-i găsească pe cineva cărui să-i dea copilul de crescut.

D. Jean Munteanu, directorul Uzinei de apă și el p-aci, poartă veste aprinsă, noutăți în legătură cu evenimentele din partid. Naț.-Țărănesc.

— „Domnule, doar eri am fost la Constanța. Răzescu e chemat telegrafic de vardiști la București“

Intru la d. primar. Explic rostul vizitei mele. D. primar cu multă bunăvoință s'a oferit a da toate lămuririle cerute și astfel am început convorbirea:

**Când intenționați să iefteniți prețul la pâine?**

— Cauza pentru care pâinea în orașul nostru este la prețul de azi, este cunoscută de populația cernavodeană.

Cetățenii săraci, alături de cei bogăți, au fost înțelegători și pașnici, contribuind cu o taxă indirectă aproape negătată în seamă—ce a fost pusă asupra alimentelor în folosul fabricii locale de școală primară, cu cari azi cernavodeanii se mândresc, taxe cari comitetul școlar de construcție le-a încasat dela negustorime.

În ceiace privește pâinea, comitetul primește dela brutari, în mod benevol, câte 0,60 Lei de fiecare pâine.

Comitetul având încă datorii de acoperit, urmând a se face și tencuirea localului de școală, încasarea acestor taxe va mai dura. În orice caz timpul va fi de scurtă durată.

**Domnule primar, vă rugăm să ne lămuriți asupra măsurii ce s'a luat de a se încasa dela abonații curentului electric 5 kw, chiar dacă nu-i consumă?**

— Această dispoziție a fost luată de consiliul comunal în scopul de a sili pe abonați să consume curent, ca astfel comuna să poată acoperi cheltuelile iluminatului.

Comuna avea deficite la iluminat prin faptul că unii din abonați, din spirit de economie—și aceasta cu regret trebuie s'o spun—prin diferite mijloace, deși consumau curent cât poșteau, făceau ca contorul lor să înregistreze sub un Kw. Datorită acestui fapt s'a recurs la această dispoziție, pe care

consiliul comunal a găsit-o necesară în interesul administrației comunale.

**Sunteți informați că la vară timp de 3 luni, nu vom avea apă dela Uzina Hinog?**

— Primăria Municip. alui Constanța a înocmit un proiect de refacerea conductei principale de apă, care din cauza mundașilor terenului pe unde trecea conducta, a suferit avarii și n'a mai funcționat.

Încercările de a fi pusă în stare de funcționare n'a dus la nici un rezultat.

Această conductă va fi ridicată de pe valea Carasu, pe deal.

Aceste lucrări urmează să se efectueze la vară. Municipiul a făcut cunoscut, acest lucru, tuturor acelor cari se alimentează cu apa dela Hinog.

În urma demersurilor ce am făcut, pentru Cernavoda nu va fi această măsură. Am luat înțelegere cu Municipiul și Uzina Hinog va funcționa special pentru noi. Va necesita cheltueli în plus, cheltueli cari le va suporta comuna Cernavoda.

Aceste cheltueli privesc exclusiv primăria orașului și consumatorii nu vor plăti nimic în plus peste taxele la cari au fost impuși.

**Ce părere aveți despre inițiativa sfatului negustoresc local, relativ la înjunțarea târgului de vite la noi, și cum vedeți av. această problemă?**

În Cernavoda este înjunțat oborul de vite încă de mulți ani, dar datorita faptului că orașul Medgidia este un centru la îndemâna tuturor satenilor, la noi târgul de vite n'a reușit.

Totuși voi încerca să fac ceva pentru a deveni o realitate și la noi târgul de vite, pentru că li găsesc necesar în interesul comunei și al comerțului.

ION DASCALU

Părintelui TIODOR SAMOILĂ

Cu ocazia zilei onomastice colegii dela umila Tribuna „DANUBIU“, vă urează o viață luminoasă ca de primăvară și rodnică așa cum e câmpul în timpul lunilor de vară.

Transmitem pe această cale felicitările noastre simpaticelelor Maria Croitoru și Lucian Dobrescu, cari și-au celebrat logodna în seara zilei de 9 Martie a. c.



## Jocurile noastre

Răspunsurile jocurilor noastre mintale și distractive din Nr. 6

6.  $1+2+3+6$ ;  $1 \times 2 \times 3 + 6$

7. Vasul de 8 l. Vasul de 5 l. Vasul de 3 l.

1	8	0	0
2	3	5	0
3	3	2	3
4	6	2	0
5	6	0	2
6	1	5	2
7	1	4	3
8	4	4	0

### Numele deslegătorilor

6. Elnea Lucia N. Căciula cl. IV secund., elevul Rădulescu St. Dumitru, cl. IV secundară.

7. Eleva Lucia N. Căciulă, cl. IV secund., elevul Rădulescu St. Dumitru, cl. IV secundară

### Alte jocuri

8. Cinci frați au fiecare câte o soră. Câți copii sunt cu toții?

9. Cine stă totdeauna cu spatele înaintea regelui?

10. Câteva ciori vin și se așează pe niște pari. Când se așează câte una pe par, o cioară rămâne fără par, iar când se așează câte două pe par, un par rămâne fără cioară. Câte ciori și câți pari sunt?

## DE VANZARE

Un automobil, marca

**„OLSMOBIL“**

în bună stare de funcționare.

**CAUCIUCURI NOUI**

Amatorii găsesc informații la

**d. Eugen Popp, Cernavoda**

### Vizitați

**Magazinul „JEAN“**

Cernavoda str. Carol Nr 5.

**Incălțăminte**

**Galanterie**

**Lucru de Mână**

**Clorăpărie**

## Atențiune

**Croitoria „Imbrăcămintea“**

Str. Carol No. 48

Aduce la cunoștința generației că la școală a bogat sortiment de stofe superioare, franceze, engleze și indigene, pentru costume bărbătești — ultimele noutăți de sezon cu prețuri extrem de reduse.

**Croitoria „IMBRACAMINTEA“**

confeționează orice fel de costume, pardesiuri, paltoane, etc; după ultimile jurnale moderne.

Croială ireproșabilă. Lucrători perfecționați, Primim comenzi cu stoffa clientului. Lucrăm estin și acordăm înlesniri de plată.

Spre convingere încercați.

Cu toată stima

Niță O. Săndulescu

## Incunoștințare

**Urmând ca pe ziua de 1 Mai să mă mut în altă localitate rog clienții ce au de scos reparații să se prezinte a le ridica, de la acea dată nu-mi asum nici o răspundere.**

**CEASORNICARIA**

**Ahmet Abdulrahim**

ROMANIA

Primăria Orașului Cernavoda

Județul Constanța

**Publicațiune**

Nr. 1020

1955 Martie 9

Se aduce la cunoștința amatorilor că în ziua de 21 Martie a. c. orele 14, se vor ține în localul Primăriei tratări prin bună învoială pentru închirierea pe intervalul 1 Aprilie 1955—31 Martie 1956, a gheretelor din hală comună destinată comerțului de carne pește și zarzavat. Concurenții spre a fi admiși la licitație vor depune în plic separat, o garanție provizorie în numerar de 5 la sută asupra ofertei, garanția definitivă fiind egală cu chiria pe un trimestru și urmând a se depune tot în numerar casieriei comunale la încheierea contractului de închiriere.

Licitatia se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88—110 din legea contabilității publice și cu cele ale regulamentului de funcționare a Oficiului Central de Licitatii.

Primar,

R. N. Iordăchescu

Secretar,

N. N. Dănăchescu

**Tipografia „FLACARA“**

Execută orice lucrare în 48 de ore

**Prompt, curat și conștincios**

CERNAVODA